

习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至19日16时50分,已造成127人遇难(甘肃113人,青海14人),部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大人

员伤亡,要全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气寒冷,要密切监测震情和天气变化,防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工

作,解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援,搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季,要抓紧核实灾情,尽快抢修受损基础设施,妥善做好受灾群众转移安置工作,及时发布信息,维护灾

区社会稳定。要加强震情监测,防范各类次生灾害,切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求,国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

甘肃积石山6.2级地震当地遇难人数升至113人

新华社兰州12月19日电 记者从甘肃省抗震救灾现场指挥部了解到,截至19日16时50分,甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族

撒拉族自治县6.2级地震已造成当地113人遇难,536人受伤,房屋损毁155393间。

12月18日23时59分,甘肃

临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。震中柳沟乡距离县城约8公里。灾害发生后,公安、消防、武警、卫

健等部门迅速奔赴灾区开展救援工作。目前,救援工作仍在紧张进行中。

(记者郎兵兵 崔翰超 李杰)

积石山6.2级地震致青海海东14人遇难

新华社西宁12月19日电 记者从青海省海东市应急管理局获悉,截至19日16时50分,积石山6.2级地震累计造成青海省海东市14人遇难,198人受伤,目前当地正全力开展抢险救灾工作。

据了解,积石山6.2级地震影响海东市市民和回族土族自治县、化隆

回族自治县、循化撒拉族自治县3县46个乡镇419个行政村,其中民和县官亭镇、中川乡,循化县道韩藏族乡等受灾严重,目前已集中安置三县受灾群众6498人,分散安置15450人。

据青海省应急管理厅与海东市应急管理局相关资料显示,地震发

生后,青海省卫生健康委员会调派省、市、县三级医疗机构医护人员1663人参与医疗救治。截至19日16时,海东市各级医疗机构共救治地震伤员144人,转诊救治142人。

据悉,青海省自然资源厅派出地质灾害排查组、专家组、应急监测组、应急测绘分队共30组122

人,深入开展地质灾害排查工作。青海省住建厅抽调13名专家组成3个房屋应急评估小组和2个城镇燃气、供水应急评估小组,组建150人的应急抢险队伍,在灾区重点城镇乡村开展应急救援和评估工作。

(记者李宁 陈杰 耿辉)



12月19日,在甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县大河家镇大河村,消防人员开展救援。新华社记者马希平摄



12月19日,武警甘肃总队机动支队官兵在甘肃省临夏回族自治州积石山县大河家镇陈家村搭建帐篷。新华社发(侯崇慧摄)



甘肃积石山地震救援进行时

12月19日,救援人员在甘肃省临夏州积石山县大河家镇进行救援。新华社记者张颖摄

寒夜里的生命守护

——甘肃积石山6.2级地震灾区首夜目击

新华社记者

12月18日深夜,甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县,气温已降到零下十多摄氏度,许多居民已入眠。23时59分,一场6.2级地震突然袭来,全县百姓在严寒中经历了惊心动魄的一夜。

积石山县海拔高,天气冷,地质复杂,地震等自然灾害多发。据统计,这次地震震中5公里范围内平均海拔约2793米。截至19日16时50分,地震已造成甘肃113人死亡、青海14人死亡。

19日凌晨,新华社记者从甘肃省兰州市出发,兵分两路赶赴灾区。在前往灾区的路上,一辆辆应急救援、医疗救护的车辆从甘肃多地驶出。在临夏州州府所在地通往积石山县大河家镇的高速公路上,警灯闪烁,警笛呼啸,一场守护生命的接力赛正在急速进行。

经过3个多小时的“夜行军”和

“急行军”,记者抵达积石山县大河家镇。大河家镇坐落在黄河岸边,是甘青两省交界处的一个小镇。

19日3时许,记者在大河家镇陈家村看到,地震造成电力中断,整个小镇漆黑一片。在部分路段,电线因强震而垂落在地上,部分房屋倒塌,碎玻璃、砖头、石块散落到街道上。村民们被疏散到相对开阔的地方,数十辆应急救援车辆和救护车正在救援。

一夜余震不断,天气严寒,呵气成冰。在大河家镇,为了群众安全,镇里、村里组织大家在户外生火取暖。

在大河家镇四堡子卫生院,记者见到医护人员正在为群众包扎处理伤口,自发前来救援的出租车司机将需要转移的受伤群众送往积石山县人民医院、临夏回族自治州人民医院。在救援现场,一些村民合力将受重伤的群众抬上救护车。

出租车司机马达吾德凌晨2时就出发赶往受灾较为严重的陈家

村,他给记者展示手机上出租车微信群中闪烁不断的需求消息:“有没有空车,这会快到陈家村,接受伤员群众。”底下跟随着十多条“收到”,出租车司机纷纷当起志愿者。

面对这场突如其来的灾难,人们互相鼓励、帮助。

大河家中学高二学生马世俊从宿舍跑了出来,他光着脚连外套也没来得及穿。楼道上是掉落的墙皮。他说,地震发生后,学校老师立即组织学生到操场避险,清点人数,并找来了衣服和鞋子让他们穿上。

“看着救援人员越来越多,我没有地震刚发生时那么害怕了。”马世俊说。

位于大河村的积石山县中西医结合医院,被用作临时救助点,全院140多名医护人员4时许均已到位,他们在医院门前集中照顾受伤群众。医护人员中有的家里房屋在强震中倒塌,有的还未与亲人联系上,便投入救援。“我家里七间房屋全部

被震倒了。”医护人员石丽珍抹着眼泪,将冻出冰碴的盐水塞进被褥里解冻。

积石山县中西医结合医院院长马渊俊介绍,住院部大楼在震后出现严重裂缝,他组织医护人员,冒着余震危险,将医疗物资紧急从仓库中搬运出来,并在路边用被褥搭建起床铺,紧急救治受伤群众。“生命是最重要的,只要人在,就有希望。”目前,这场守护生命的接力赛还在持续,甘肃各方力量紧急驰援积石山县。

甘肃省抗震救灾指挥部已启动省级二级应急响应。甘肃省应急厅紧急调拨棉帐篷、火炉等物资运往灾区。甘肃省消防救援总队已出动10多支地震救援专业队和1支战勤保障力量,2200名消防人员正赶赴灾区,或备勤待命。

(记者张文静 胡伟杰 张睿 马希平) (新华社甘肃积石山12月19日电)

塞西当选连任埃及总统

习近平致电祝贺

新华社北京12月19日电 12月19日,国家主席习近平致电阿卜杜勒法塔赫·塞西,祝贺他当选连任阿拉伯埃及共和国总统。

习近平指出,中国和埃及是志同道合、彼此信任的好朋友,也是携手发展、共同繁荣的好伙伴。近年来,中埃关系蓬勃发展,各领域

务实合作成果丰硕,两国人民友谊不断加深。我高度重视中埃关系发展,愿同塞西总统一道努力,继续坚定相互支持,推进中埃共建“一带一路”合作,携手捍卫发展中国家共同利益,推动中埃全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

超量用药,频繁换药……

儿童呼吸道感染用药 这些做法不可取

新华社北京12月19日电(记者田晓航)冬季儿童呼吸道感染高发,一些心急的家长同时给患儿吃四五种药物。专家提示,儿童患呼吸道感染后超量用药、频繁换药均不可取,这些做法不仅效果不佳,还可能危害患儿身体健康。

“是药三分毒,过度用药副作用明显,危险性增加。”中国中医科学院西苑医院儿科主任刘昆介绍,治疗呼吸道感染,无论是西药的抗生素还是中药的清热解毒药,超量使用都会伤害孩子的脾胃。临床上经常能看到孩子因超量用药出现恶心、呕吐、厌食、腹泻的情况,有的甚至出现急性肝肾功能衰竭。

刘昆介绍,清热解毒药在儿科临床应用要适量,把握“中病即止”原则。小儿生理特点是脏腑轻灵,易趋康复,随按随应,对药物反应灵敏,所以治疗时精准用药可以达到祛邪不伤正的临床疗效。

刘昆提示,确定治疗方案后不要着急换药,要观察一段时间,等待药物在体内达到有效浓度从而产生临床疗效。专家提醒广大家长,药物选择、剂量大小、服药时间、用药疗程一定要严格按照医嘱执行,以保证药物的有效性和安全性。孩子一旦出现呼吸道感染症状,建议及时前往正规医院就诊。

切入优化营商环境新赛道

(上接第一版)

在企业全生命周期方面,我市紧扣世行营商环境成熟度评估有关标准,获得经营场所、市政公用基础设施报装、劳动用工、获取金融服务、国际贸易、纳税、解决商业纠纷、促进市场竞争、办理破产等10个领域高频事项和重点环节,谋划推动24个“一类事”服务场景落地。其中不动产登记领域服务、个体户孵化发展等6个“一类事”列入省级“一类事”先行先试清单。

在产业链服务方面,我市聚焦主导产业关键节点需求,以临港产业带建设为载体,锚定新能源、新材料、未来汽车、新医药健康、精密制造、新一代信息技术、航空航天、现代家具与智能家居、高端船舶与海工装备、泵与电机等“五城十链”产业整体提升,分链条按需有序推进医药化工产业等“一类事”服务场景建设。

值得一提的是,我市还在承接企业全生命周期、产业全链条服务等省定任务的基础上,部署推进个人全生命周期、创业创新、重大项目引引等方面的“一类事”服务场景建设。

在改革中寻求创新,在创新中加速改革,是台州优化营商环境的主旋律。台州在全省率先实现线上可办,打造线上线下协同体系。打开“浙里办”,点击“城市频道”,进入企业综合服务平台,企业或个人即可选择所需的服务进行咨询、办理。

“我们要依托前几年的数字化改革成果,去推进政务服务增值化改革,而不是另起炉灶。”线上平台,其实也是对线下企业服务中心运行的一种支撑保障。台州市委办办有关负责人说,企业综合服务平台现已接入涉企服务应用37个,涵盖服务事项188个。

走深化之路

落实落细省“民营经济32条”,是台州推进政务服务增值化改革的重要任务之一。

我市对省“民营经济32条”进行逐条梳理,拆解出145项细则,共涉及30家责任部门,涵盖10个服务领域,全量纳入涉企服务事项清单和企业综合服务中心服务板块。

例如,针对“充分发挥民营企业科技创新主体作用”这条措施,我市提出对企业更具操作性、更有获得感的增值服务事项——对研发费用连续两年超过2000万元且占营业收入3%以上的企业,对增量部分给予15%补助。同时,通过有关应用将政策精准推送给企业,为企业提供奖补资金兑现服务。

台州是全国首个“小微企业金融服务改革创新试验区”,通过构建“国有银行服务中大型企业、股份制银行服务中小企业、城商行及小微金融专营机构服务小微企业”的多元化金融服务格局和组织体系,形成了以“专注实体、深耕小微、精准供给、稳健运行”为主要特征的小微企业“台州模式”。

在推进政务服务增值化改革的过程中,我市推出了银税贷服务、“台惠富”个体工商户综合金融服务、二手房“带押过户”抵押贷款登记服务等,全力打造“台州特色明显、投贷债担联动、多元化接方式”的金融增值化服务体系,助力民营经济高质量发展。

当前,台州正积极争创全国“普惠金融小微企业改革示范区”。我市将在现有基础上,深入探索金融领域政务服务增值化改革的浙东模式,新机制、新经验,助力台州从“试验区”向“示范区”跨越。

台州:全省首推“股权投资普惠模式”

(上接第一版)

成立于2020年的浙江桐轩医疗科技有限公司是仙居一家医疗器械领域的科技型中小企业,仅用3年时间就获评国家高新技术企业,进入“双创苗圃”。

“近年来,我们公司高速发展,亟需资金用于项目研发、扩大生产规模。”桐轩医疗董事长沈坤说,今年11月,台州市“双创苗圃基金”对公司进行了股权投资,大大缓解了他们的资金压力。“股权投资帮助我们完善了股权结构,为我们聚集了优质资源,对成长型的科创企业来说是一种很好的融资形式。”接下来,区县国资平台还将按比例对桐轩医疗进行跟投。

为防止基金“投后赋能空心化”,台州还建立了双创苗圃服务联盟,以“双创苗圃基金”中的GP(浙股集团)+LP(上市公司)为核心,吸纳银行、证券等机构专家组成的本土化、专业化的专属团队,对接“双创苗圃基金”股权投资的企业进一步提供战略谋划、产业升级、内控规范、财务咨询等精准定制化服务。

构建多元金融服务体系

“今年8月,我们在台州市信保

基金的担保下,在浙股交成功发行私募可转债800万元,半分钟就被抢购一空。”浙江博奕科技股份有限公司财务总监、董事会秘书王可标说。

除了股权投资以外,台州还与浙股集团创新“私募可转债+政策性担保”发债模式,推动3家双创苗圃企业发行小微私募可转债2400万元。

“以往,企业融资渠道有限,除了固定资产担保等,更多的是依靠信用贷款,甚至是企业间互保,存在一定风险。该项目引入台州市信保基金担保后,为企业简化了融资流程,降低了融资成本,提升了融资额度,打破了以往只有国企、上市公司等大型企业可以发债的壁垒,为具有一定行业优势和产业规模的中小企业提供了一条优质、便捷的融资渠道。”王可标说。

同时,台州还出台专项政策,为“双创苗圃”挂牌企业提供股权、私募债、融资担保、融资租赁等方面金融支持政策,首创“人保即贷、入股配贷、担保增贷”的“投贷担”协同模式,为科技型中小企业不断畅通多元化的融资渠道。

截至11月末,台州237家在“双创苗圃”挂牌企业可用授信11.85亿元,其中,43家挂牌企业获2.11亿元人保即贷贷款。